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Bericht aus dem Gemeinderat  -  Sitzung vom 29. Juni 2016 
 

Breitbandversorgung Horben 
Beratung und Beschlussfassung über die weitere Vorgehensweise 
Zu diesem Tagesordungpunkt begrüßte Bürgermeister Markus Riesterer Herrn Sven Ernst, badenova 
Freiburg welcher den Gemeinderat und die Zuhörerinnen und Zuhörer mittels Präsentation über den 
aktuellen Sachstand informierte.  
Der Gemeinderat beschloss als nächsten Schritt die Erstellung der Masterplanung für das Gemeindegebiet 
durch die badenova Freiburg und beauftragte die Verwaltung einen entsprechenden Fördermittelantrag zu 
stellen.  
 
5.  Änderung des Bebauungsplanes "Am Schluckenhäusle" mit örtlichen Bauvorschriften 
Aufgrund eines vorliegenden Baugesuches, welches eine punktuelle Änderung des bestehenden 
Bebauungsplanes Schluckenhäusle erforderlich macht, beschloss der Gemeinderat 
a) den Bebauungsplan „Am Schluckenhäusle“ mit örtlichen Bauvorschriften im beschleunigten Verfahren 

nach § 2 Abs. 1 BauGB i. V. m. § 13 a BauGB und § 74 LBO erneut zu ändern, 
b) den Änderungsentwurf zu billigen, 
c) die Offenlage des Planentwurfs nach § 3 Abs. 2 und § 4 Abs. 2 BauGB i.V.m. § 13 a BauGB 

durchzuführen. 
 

Grundschulbetreuung 
Beratung und Beschlussfassung über die weitere Vorgehensweise 
Auf die ausführlichen Informationen zu diesem Thema auch und bereits in der vergangenen Sitzung am 07. 
Juni 2016 wurde verwiesen. Der Gemeinderat beschloss die bestehende Kernzeitbetreuung (Verlässliche 
Grundschule) sowie Hortbetreuung wie vorgeschlagen in ein gemeinsames Betreuungskonzept mit 
gemeinsamem Personal zusammenzuführen.  
 
Baugesuche 
Der Gemeinderat erteilte einem Antrag auf Baugenehmigung zur Gebäudeaufstockung eines bestehenden 
Wohnhauses im Ortsteil „Im Dorf“ sowie einem Baugesuch zum Abbruch und Neubau eines 
Zweifamilienwohnhauses mit Garage im Ortsteil „Heubuck“ das Einvernehmen. 
 
 
Bekanntgaben 
1. Anerkennung der Herren Volkbert Bitter und Jörg Schneider (Jagdpächter) als Wildtierschützer durch die 

Kreisjagdbehörde, LRA Breisgau-Hochschwarzwald 
2. Bekanntgabe eines vorliegenden Sanierungsberichtes im Zusammenhang mit dem Wasserhochbehälter 

Luisenhöhe 
3. Sachstandsbericht Hotel Luisenhöhe; hier finde aktuell ein Architektenwettbewerb statt.  
4. Erneuerung der LCN-Komponenten im Feuerwehrgeräte – und Vereinshaus. Die Maßnahme sei dringend 

erforderlich, da Stromversorgung im Feuerwehrgerätehaus aktuell stark eingeschränkt sei, so 
Bürgermeister Riesterer.  

5. Eingang der Baugenehmigung für das Buswartehäuschen „Rathausplatz“. Die Ausschreibung der 
Gewerke werden aktuell vorbereitet.  

6. Anordnung der Straßenverkehrsbehörde, LRA Breisgau-Hochschwarzwald aufgrund eines Antrags des 
Kindergartens Horben auf Straßenmarkierung und Beschilderung im Bereich des Kindergartens St. 
Agatha zur Sensibilisierung der Verkehrsteilnehmer  

7. Rückblick auf das stattgefundene Benefizkonzert des Kirchenchors, Kinderchors und Gospelchors 
Horben am 26.06., 17 Uhr in der Pfarrkirche Horben zugunsten der Flüchtlingshilfe Horben, welches nach 
Ansicht von Bürgermeister Riesterer eine gelungene Veranstaltung gewesen sein.  

 

 


